# 上半年我省经济增长15.4%

远超全国平均增速 合肥市增幅达到18.5%



昨日,省政府召开新闻发布会,公布了今年上半年全省经济运行情况。今年上半年,我省生产总值为5537.2亿元,同比增长15.4%,远超全国上半年的平均增速。 李金诚 沈兰 记者 祝亮 沈娟娟

### ▶ 增速远超全国平均速度

据省统计局副局长倪胜如介绍,经初步核算,上半年全省生产总值55372亿元,按可比价格计算,比去年同期增长154%。

记者了解到,15.4%的增速已经远远超过全国今年上半年11.1%的平均增长速度。其中,今年上半年,合肥市生产总值为1107

亿元,增幅为18.5%。

统计专家表示,总体上看,上半年全省 经济发展态势良好,特别是在二季度全国经 济有所回落的情况下,我省经济继续保持了 相对平稳的发展势头,增势强于全国,发展 的稳定性和持续性也好于全国。

### 》 收入涨了,吃、住也涨了

上半年,我省城镇居民人均可支配收入79144元,增长10.9%,增幅同比提高1个百分点。农民人均现金收入29897元,增长11.1%,同比提高1.1个百分点。老百姓人均月收入超过1300元。另一方面,上半年,全

省居民消费价格同比上涨25%,全省社会消费品零售总额19321亿元。其中,吃、住价格涨得多。不过,倪胜如表示,今年上半年,全省商品房销售量同比去年上半年增加两成,但五六月份房屋销售量明显下降。

### 高新技术企业增值占工业 1/3

上半年,我省规模以上工业实现增加值2443.8亿元,为近6年来同期最好水平。而在总附加值中,全省规模以上高新技术企业实现增加值721.8亿元,占据工业增加值总额的1/3。

"我省是科技创新省之一,这几年自主

创新步伐走得很快,从合芜蚌自主创新试验区就可以看出端倪。"倪胜如告诉记者,在大力发展高新技术产业的同时,不少传统产业也走上了高新技术发展的道路,"就以马钢和两淮煤炭为例,他们现在的挖掘技术已经相当科技化。"



### 》"皖江"吸引外资增七成

从数据中可以看出,我省上半年进 出口总额1092亿美元,数据显示,利用 外资较快增长。"特别是今年1月刚获批 的皖江示范区,在吸引外资上异军突

起。"倪胜如介绍,皖江示范区利用外资增长了七成以上,作为安徽第一个"国字号"规划,皖江城市带在吸引外资上的表现"可圈可点"。

### 》 货币政策"流动性收紧"

相比去年全省金融机构人民币各项 贷款余额增长30%的速度来说,今年上半 年增长只有19.1%。新增贷款同比少增。

去年以来,为扩大内需,我省实施 适度宽松的货币政策,而现在开始"流 动性收紧"。业内人士认为,我省出现 "存款活期化,贷款长期化"的趋势,虽 然贷款没有少增,但是企业票据融资变 少,流动性资金也较少,可能更不利于 中小企业的融资。

# 合肥上半年商品及服务价格"五升三降"

### 6月省城房地产创一年来单月销售新低

星报讯(实习生 陈颖 记者 刘甜甜) 记者从昨天合肥市召开的上半年经济运行 情况新闻发布会上获悉,该市上半年经济 整体运行态势良好,八大类商品及服务价 格呈"五升三降"态势。其中,居住及食品 类、医疗保健及个人用品、烟酒及用品、娱 乐文教用品及服务类分别上涨,而衣着、家庭设备用品及维修服务、交通与通信类则均有所下降。此外,房地产市场虽然投资增长较快,但是受国家宏观调控影响,销售回落明显,6月份已经创下近一年单月销售新低。

记者在现场采访时了解到,上半年,合肥市房地产开发投资总额433.39亿元,同比增长近四成。商品房施工面积4586.72万平方米,同比增长25.8%;其中,新开工面积1066.05万平方米,增长1倍。销售面积493.92万平方米,增长5.8%;空置面积97.26

万平方米,同比减少21.4%。受国家宏观调整政策影响,6月份,省城房地产投资、销售开始同步回落,房地产开发投资78.18亿元,比上月减少5.65亿元,销售商品房55.45万平方米,比上月减少近20万平方米,为近一年来单月销售最低值。



### 154家公司开业,发放贷款117亿元

## 安徽小贷公司数量全国第二

昨天上午,全省小额贷款公司监管工作会议在肥召开。省金融办主任周建春介绍,目前已有154家小额贷款公司开业, 我省小额贷款公司数量已居中部第一、全国第二。而面对小贷公司融资难等问题,各地也进行了探索。

实习生 黄军志 记者 郁宗菊 樊立慧

#### 现状

### 154家小贷公司全国领先

省金融办主任周建春告诉记者,目前已有154家小额贷款公司获批准开业,居中部第一、全国第二。截至6月底,全省小额贷款公司累计发放贷款11620笔,共计117亿元。贷款投向主要是小企业、个体工商户和"三农",

成为"小、个、农"融资的重要平台之一。

合肥市金融办主任李平表示,小额贷款 手续简便、服务效率高、贷款期限灵活、贷款 利率远低于以往民间借贷利率的优势逐渐 凸显。

### 困难\_\_

### 资金、税负瓶颈成共同难题

在昨天的监管会上,不少小贷公司高管纷纷表示,在发展中遇到了融资难、税负重等瓶颈亟需突破。

舒城县惠民小额贷款有限责任公司是 我省首家小额贷款公司。该公司董事长李 良松认为,企业发展也面临许多小贷公司 共同的难题。

合肥市蜀山金诚小额贷款公司董事长 汪合黔则认为,再融资困难直接影响了小 贷公司的业务发展。小贷公司纷纷表示, 小额贷款公司运营成本高、税收负担较重, 建议政府出台行业税收优惠政策。

#### 探索

### 芜湖等地融资难开始破冰

对于小额贷款公司面临的问题,一些监管比较成熟的地市进行了探索。芜湖市金融办主任管志鹏告诉记者,该市对小额贷款公司支持小企业融资所交纳的营业税、所得税地方实得部分采取先征后返,全部奖励给小贷公司。

无为县政府金融办主任缪云松介绍说,该县小贷公司的地方税留成部分,由财政前两年等额,后三年按50%、40%、30%的比例奖给企业,用于贷款损失准备。

### 拉表公生

受委托,我公司定于2010年7月 30日上午10点在本公司拍卖厅对下 列标的举行公开拍卖,现公告如下:

1、位于合肥市阜阳路政通大厦第 五层A段办公用房,建面约597.5m²,整体拍卖,参考价305万元。

二、展示时间:2010年7月26-27日 三、注意事项:有意竞买者请于 2010年7月29日下午17时前携带有 效身份证件,并缴纳50万元履约保证 金后办理竞买登记手续,保证金以实 际到账为准。如竞买不成,保证金在 拍卖会后5日内退环(不计息)。

联系电话:0551-2861366 5173708 1890969201 地址:合肥市长丰路159号铜锣

安徽省物华国际拍卖有限公司 2010年7月23日

就反映比较集中的融资难问题,芜湖市也已经有了新的政策。芜湖市对经营管理规范、业绩优良的小贷公司放低了门槛,可以按注册资本的100%向银行融资,这一举措大大缓解了小贷公司再融资难的问题。

省金融办主任周建春表示,小额贷款 公司还是一项新生事物,许多规律还需在 实际操作中不断探索。